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Geachte Voorzitter, 
 
Hierbij bied ik u de antwoorden aan op de kamervragen (2070808600) van het lid Madlener van 17 januari 
2007 over de mogelijke wijziging van de EU-richtlijn voor het gebruik van biobrandstoffen. 
 

Vraag 1 

Heeft u kennisgenomen van het artikel “EU overweegt wijziging richtlijn biobrandstof”?  

 

Antwoord 

Ja. 

 

Vraag 2 

Onderschrijft u de mening van de EU-commissaris Dimas, dat het gebruik van biobrandstoffen schadelijk is 

voor het milieu en zorgt voor stijgende voedselprijzen? 

 

Antwoord 

EU-commissaris Dimas wijst in het interview in “The Today Programme” terecht op het risico dat samen 

kan hangen met het grootschalige gebruik van biobrandstoffen als de productie niet op duurzame wijze 

plaatsvindt. Daarbij geeft hij aan dat dit voorkomen kan worden door de toepassing van 

duurzaamheidscriteria en certificatie van biobrandstoffen. Ik deel deze mening en heb mij ook ingezet voor 

de verankering van duurzaamheidscriteria in Europees verband. Ondersteuning van de verduurzaming van 

de biobrandstoffenproductie in ontwikkelingslanden is in dit verband belangrijk. Gelijktijdig zet ik mij ervoor 

in dat duurzaamheidscertificering spoedig door het bedrijfsleven wordt opgepakt.  

 

Vraag 3 

Welke gevolgen heeft het bijstellen van de Europese richtlijn biobrandstof voor het kabinetsbeleid? 

 

Antwoord 

Op 23 januari jl. heeft de Europese Commissie een richtlijnvoorstel inzake hernieuwbare energie 

gepresenteerd.  
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Hierin staat de doelstelling van minimaal 10% biobrandstoffen in 2020. Biobrandstoffen tellen daarbij 

alleen mee voor deze doelstelling als bij de productie voldaan wordt aan eisen ten aanzien van de 

broeikasgasreductie, koolstofvoorraden en biodiversiteit. De Tweede Kamer is per brief (KvI2008012815) 

geïnformeerd over de kabinetsappreciatie van het Europees energie- en klimaatpakket. Hierin staat dat het 

kabinet, op basis van de geconstateerde overlap met de voorgenomen nationale rapportageplicht over de 

duurzaamheid van biobrandstoffen, de voorgenomen Europese regelgeving als aan- en invulling ziet van 

de eerder aangekondigde voornemens en uitvoering van beleid in Nederland om duurzaamheid van 

biobrandstoffen verder te brengen. 

Het kabinet zal zich in Brussel wel sterk maken voor een hogere ambitie dan het huidige voorstel van de 

Europese Commissie. Duurzame productie van biomassa omvat meer aspecten dan de drie criteria in het 

richtlijnvoorstel. Tevens maakt het kabinet zich er sterk voor dat de monitoring van verdringingseffecten 

door de EU wordt opgepakt. 

 
Hoogachtend, 

De Minister van Volkshuisvesting,  

Ruimtelijke Ordening en Milieubeheer, 

 

 

 

 

 

dr. Jacqueline Cramer 

 


